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.𝟐 أوجد مشتقة كل دالة  𝒇ሺ𝒙ሻ = ൫ 𝒙𝟑 − 𝟐𝒙𝟐 + 𝟓 ൯൫ 𝒙𝟒 − 𝟑𝒙𝟐 + 𝟐 ൯                       𝟒. 𝒇ሺ𝒙ሻ = ൫ 𝒙𝟑/𝟐 − 𝟒𝒙൯ሺ 𝒙𝟒 − 𝟑𝒙𝟐 + 𝟐 ሻ      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 6. 𝑔ሺ𝑡ሻ = 𝑡2 + 2𝑡 + 5𝑡2 − 5𝑡 + 1                                                8. 𝑓ሺ𝑥ሻ = 6 𝑥 − 2/𝑥𝑥2 +   ξ𝑥      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 𝟏𝟎.  𝒇ሺ𝒖ሻ = 𝟑𝒖𝒖𝟐 + 𝟏  ሺ 𝒖 + 𝟑 ሻ 

 

  

 (  لضرب و القسمة حساب المشتقات  ) قاعدة ا

 ) قاعدة الضرب (  4.1 النظرية
𝐝𝐝𝐱 [ 𝒇ሺ𝒙ሻ𝒈ሺ𝒙ሻ] قابلتان للإشتقاق ، إذاً   𝒈 و 𝒇افترض أنّ  = 𝒇′ሺ𝒙ሻ 𝒈ሺ𝒙ሻ + 𝒇ሺ𝒙ሻ 𝒈′ሺ𝒙ሻ 

 ( قسمة ) قاعدة ال  4.2النظرية 
𝐝𝐝𝐱 [𝒇ሺ𝒙ሻ𝒈ሺ𝒙ሻ] قابلتان للإشتقاق ، إذاً   𝒈 و 𝒇افترض أنّ  = 𝒇′ሺ𝒙ሻ 𝒈ሺ𝒙ሻ − 𝒇ሺ𝒙ሻ 𝒈′ሺ𝒙ሻ[ 𝒈ሺ𝒙ሻ]𝟐   , 𝒈ሺ𝒙ሻ ≠ 𝟎 
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14. ℎሺ𝑡ሻ = 𝑡23 + 5𝑡2                                                            16. 𝑓ሺ𝑥ሻ = ሺ 𝑥 + 2 ሻ 𝑥2 − 1 𝑥2 + 𝑥  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إيجاد معادلة المماس   4.2ل مثا

𝑦أوجد معادلة المماس لمنحنى  الدالة   = ሺ 𝑥4 − 3𝑥2 + 2𝑥 ሻሺ𝑥3 − 2𝑥 + 3ሻ      عند  ،𝑥 = 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒇ሺ𝒙ሻأوجد معادلة المماس  لمنحنى الدالة   = 𝒙−𝟑𝒙𝟐+𝟏     عند𝒙 = 𝟏 
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𝒇ሺ𝟎ሻتين  للاشتقاق و كانت قابل    𝑓  𝑎𝑛𝑑   𝑔 على فرض أن  الداليتين   =  −𝟏   ,   𝒇ሺ𝟏ሻ =  −𝟐  , 𝒇′ሺ𝟎ሻ =  −𝟏 , 𝒇′ሺ𝟏ሻ = 𝟑  ,  𝒈ሺ𝟎ሻ = 𝟑 , 𝒈ሺ𝟏ሻ = 𝟏  𝒈′ሺ𝟎ሻ = −𝟏  , 𝒈′ሺ𝟏ሻ = .21 في  كل مما يلي      𝒉ሺ𝒙ሻأوجد مشتقة  الدلة                𝟏 ℎሺ𝑥ሻ = 𝑓ሺ𝑥ሻ 𝑔ሺ𝑥ሻ ;   𝑎 = 0                            22.  ℎሺ𝑥ሻ = 𝑓ሺ𝑥ሻ𝑔ሺ𝑥ሻ ; 𝑎 = 1 

 

 

 

 

 

 

 

 23.  ℎሺ𝑥ሻ = 𝑥2𝑓ሺ𝑥ሻ  ;   ሺ𝑎ሻ   𝑎 = 1  ;  ሺ𝑏ሻ 𝑎 = 0                   24. ℎሺ𝑥ሻ = 𝑥2𝑔ሺ𝑥ሻ  ;  ሺ𝑎ሻ  𝑎 = 1   ; ሺ𝑏ሻ 𝑎 = 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 استكشاف معدّل تغيّر الإيراد    4.5مثال 

درهم  في العام ، و عند السّعر الحالي ، يشتري  2درهم ، مع زيادةٍ في السعر بمدّل   25لحالي يساوي  افترض أنّ أحد المنتجات في الوقت ا
آلاف  قطعة في العام  ، فما معدّل  تغيّر الإيراد الإجمالي ؟ و هل   8ألف قطعة ، و لكنّ  العدد  المبيع يتناقص  بمعدّل    150المستهلكون  

 م يتناقص ؟يتزايد الإيراد الإجمالي أ

 

 

 

 

  

× السعر الكمية = 𝑅ሺ𝑡ሻ  الإيراد = 𝑄ሺ𝑡ሻ 𝑃ሺ𝑡ሻ 
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، اشرح السّبب في    % 4مقدراً بالسنوات تتناقص بمعدّل      𝑡من أحد أنواع الدّمى عند الزمن    𝑄ሺ𝑡ሻ. على  فرض أنّ الكمية المبيعة   25
𝑄′ሺ𝑡ሻأنّ ذلك يترجم إلى العلاقة   =  −0.04 𝑄ሺ𝑡ሻ    ــلمعادلة مشابهة ، اكتب    %3، افترض أيضاً أنّ السّعر يزداد  بمعدّل  𝑃′ሺ𝑡ሻ 

𝑅ሺ𝑡ሻمية  يراد الدّ إيساوي ،   𝑃ሺ𝑡ሻ بدلالة  = 𝑄ሺ𝑡ሻ 𝑃ሺ𝑡ሻ ،  بتعويض تعبيري𝑃′ሺ𝑡ሻ  𝑎𝑛𝑑  𝑄′ሺ𝑡ሻ   في قاعدة الضرب 

  𝑅′ሺ𝑡ሻ = 𝑄′ሺ𝑡ሻ𝑃ሺ𝑡ሻ + 𝑄ሺ𝑡ሻ𝑃′ሺ𝑡ሻ    ،  ّ1ل  بمعدّ  يراد ينخفضالإ  نّ أن  بي% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

في العام الواحد    1.25𝐴𝐸𝐷ذا كان  السعر يزداد  إف، قطعة    20000للقطعة و قد بيعت      𝐴𝐸𝐷 20لع  حدى السّ إسعر  نّ أ.  افترض 27
 ؟يراد ل سيزداد الإي معدّ أفب، قطعة في العام الواحد   2000ل  ة المبيعة بمدّ و تزداد الكميّ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

قطعة في العام    1200ة المبيعة بمقدار   تريد الشركة زيادة الكميّ ، قطعة   1200ه قد بيعت  نّ أو ،  𝐴𝐸𝐷 14سعر القطعة    نّ أ.  افترض 28
 ؟عر به لتحقيق هذين  الهدفين ن زيادة  السّ ل  الذي يتعيّ عدّ فما الم، في العام   𝐴𝐸𝐷 20000يراد  بمقدار  مع زيادة الإ
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 الجولف  استخدام الاشتقاق لتحليل ضربة كرة  4.6 مثال 

 الابتدائيةفكانت سرعتها ،  𝑚 /𝑠 50  و سرعتها   ،    𝑚 𝑘𝑔صا كتلتها بع  𝑘𝑔 0.05كرة جولف كتلتها  ضربت 

 𝑢ሺ𝑚ሻ = 83 𝑚𝑚+0.05   𝑚/𝑠 نّ أبرهن  𝑢′ሺ𝑚ሻ > , 𝑢′ሺ0.15ሻثم قارن  ، ر هذه النتيجة و فسّ ،  0 𝑢′ሺ0.20ሻ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الابتدائيةفكانت سرعتها ،  𝑚 /𝑠 45   و سرعتها،    𝑚 𝑘𝑔صا كتلتها بع  𝑘𝑔 0.15 كرة جولف كتلتهاضربت . 29

 𝑢ሺ𝑚ሻ = 82.5𝑚−6.75𝑚+0.15  𝑚/𝑠        نّ أبرهن  𝑢′ሺ𝑚ሻ > , 𝑢′ሺ1.2ሻثم قارن  ، ر هذه النتيجة و فسّ ،  0 𝑢′ሺ1ሻ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الابتدائيةفكانت سرعتها ،  𝑚 /𝑠 45   و سرعتها،    𝑚 𝑘𝑔صا كتلتها بع  M 𝑘𝑔 كرة جولف كتلتهاضربت  . .30.

 𝑢ሺ𝑀ሻ = 86.625−45𝑀𝑀+0.15  𝑚/𝑠        احسب  𝑢′ሺ𝑀ሻ  ، ّ(و سالبة أموجبة ) اشارته رو فس . 
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